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„Potraviny již několik týdnů táhnou inflaci dolů, což je pozitivní trend.

Zadání pana premiéra pro meziresortní pracovní skupinu bylo udělat něco s inflací cen potravin. To
se podařilo. Naším úsilím je zajistit, aby spotřebitelé nakupovali za přijatelné ceny. Trend se podařilo
nastolit, ale nemile mě překvapilo zastavení meziměsíčního poklesu cen některých potravin, dokonce
některé oproti dubnu zdražily. Proto musíme neustále vyvíjet tlak na všechny články výroby potravin.
Bohužel se potvrzuje, že to je běh na dlouhou trať,“ řekl ministr zemědělství Zdeněk Nekula (KDU-
ČSL).

U některých potravin došlo k zastavení meziměsíčního poklesu cen, některé dokonce oproti dubnu
zdražily. Jde především o pečivo, maso, některé mléčné výrobky nebo zeleninu. A to přesto, že ceny
vstupů klesají – ať už jde o energie, pohonné hmoty nebo ceny zemědělských komodit.

„V těchto dnech například začíná sklizeň raných brambor. Dlouhodobě poukazuji na velmi vysokou
obchodní přirážku obchodníků u brambor a čísla mi dávají za pravdu. Loni v červnu zemědělci
dostávali za každý kilogram brambor v průměru 4,92 koruny. Cena v obchodě ale byla průměrně
17,92 koruny, tedy přirážka 13 korun na každém kile. Obchodníci opakovaně říkají, že s nástupem
sezónní lokální zeleniny cena klesne. Dostupná data ale ukazují přesně opačnou situaci, a to, že
přestože se cena zemědělců mění jen v řádu haléřů, cena na pultech roste i o několik korun,“ uvedl
ministr zemědělství Zdeněk Nekula.

Na dnešním jednání zástupci České obchodní inspekce a Státní zemědělské a potravinářské inspekce
informovali o výsledcích pokračujících kontrol dodržování pravidel v maloobchodní síti. Jejich
výsledky nadále ukazují velké množství pochybení při prodeji potravin, účtování cen či správného
výpočtu slev. Všechny případy budou došetřeny v rámci správního řízení, včetně případného udělení
pokut. Kontroly obou inspekcí budou pokračovat. Prověřovat se budou také všechny podněty od
spotřebitelů, kterých od začátku roku přišlo už 205.

To, že se trh uzdravuje, ukazuje i stabilizace a celkový postupný pokles cen potravin. Cílem
mezirezortní pracovní skupiny bylo zkrotit strmý růst cen potravin, což se podařilo. Za stabilizací
situace samozřejmě nestojí pouze setrvalý tlak kontrol – ten je jedním dílem mozaiky: nutnou
podmínkou byl pokles cen energií a dalších vstupů, jako jsou ceny zemědělských komodit, tedy
například obilí či olejnin.

„Bez našeho dohledu, ani pozornosti médií a spotřebitelů, by obchodníci neměli důvod koncové ceny
potravin snižovat. Proto děkuji všem, zvláště spotřebitelům, kteří se každý den zajímají nejen o cenu,
ale i kvalitu potravin, které nakupují. V našem úsilí ale nesmíme polevit a pokračovat v něm i
nadále,“ řekl ministr Nekula.
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